

市政府常务会议研究设立“科技天使基金”

大力支持科技型初创企业

本报讯 记者靳碧海报道:11月28日,市政府常务会议对珠海科技创业天使风险投资基金(以下简称“科技天使基金”)的设立方案和管理办法进行了研究。据了解,科技天使基金的设立将进一步营造良好“双创”氛围,为科技型初创企业提供必要的资金支持,促进珠海产业经济发展,打造国内外一流的创新创业新名片。

科技天使基金定位为政府引导、市场化运作的政策性基金,首期规模5亿元。该基金不以营利

为主要目标,而是通过明确的政策性运营,结合高效的市场化手段,实现引导和助推我市实体经济发展的历史使命。市科工信局相关负责人表示,该基金将有利于解决科技型企业发展融资渠道狭窄和社会资本投资在中早期“市场失灵”问题,并引导社会资本进入初创期和成长期的科技型企业。

据了解,科技天使基金的投资对象为从事我市优先发展的未来产业领域,掌握前沿技术或颠覆性技术,具有成长速度快、创新

能力强、专业领域新、发展潜力大的科技型企业。投资项目聚焦我市重点发展的新兴高潜产业、先进制造业、现代服务业、现代都市农业为特色的“四有”产业体系,围绕我市八大战略性新兴产业,在新一代信息技术、高端装备制造制造业、生物医药、绿色低碳、新材料、数字经济、人工智能、海洋经济等领域着重发掘优质投资项目。

根据管理办法的相关规定,科技天使基金投资的项目原则上应在珠海市注册,投资金额

每个不超过1000万元。因实际投资需要可视情况投资外地承诺1年内引入珠海的项目,投资金额每个不超过2000万元。未能在1年内完成搬迁或落户珠海的,科技天使基金将以股权回购等形式撤回投资。

此外,科技天使基金将由市科技和工业信息化部门按照绩效考核标准对基金管理公司进行绩效考核,主要针对科技天使基金的社会效益、投资运作情况、产业带动效果等情况进行考核。

习近平出席西班牙国王 费利佩六世举行的欢迎宴会

(上接01版)今年是中西建交45周年。中西友好和合作在新时代焕发出勃勃生机和强大活力。我相信,未来中西两国合作机会更多、领域更广、程度更深。

习近平指出,这次访问期间,我同费利佩六世国王、桑切斯首相等西班牙领导人就中西关系等共同关心的问题广泛深入交换意见,达成许多重要共识。双方一致同意,以两国建交45周年为契机,密切高层往来,推进共建“一带一路”,实现更多务实合作成果,推动两国全面战略合作伙伴关系迈上新台阶,更好造福两国人民。中方愿同西方一道,在新的历史起点上携手前行,共同创造中西

关系的美好明天。

晚宴期间,西班牙皇家卫队交响乐团和西班牙艺术家为来宾们演奏了中西两国经典曲目。

在热烈友好的气氛中,宾主共叙友谊,共话合作,共祝中西关系不断向前发展。

欢迎宴会在西班牙国歌声中结束。

两国元首夫妇亲切话别。丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。

西班牙首相桑切斯、众议长帕斯托尔、参议长埃斯库德罗、宪法法院院长冈萨雷斯、最高法院院长莱斯梅斯、内阁大臣以及西班牙各界知名人士逾百人参加欢迎宴会。

进一步完善妇联基层组织建设

助力粤港澳大湾区妇女创新创业大赛顺利开展

“我是通过妇联系统通知参与这次大赛的,全程都获得了很好的指导,进入决赛时也得到了专业培训,帮助我们更好地展示自己的项目。”此次入围2018年粤港澳大湾区妇女创新创业大赛(以下简称“双创”大赛)的四维时代联合创始人郑宽这样告诉记者。本次大赛由广东省妇女联合会、广东省人力资源和社会保障厅、珠海市横琴新区管委会联合主办,珠海市妇女联合会、横琴新区管委会党群工作部联合承办。

助力“双创”大赛

为提升参赛选手的实践能力,大赛主办方邀请了董明珠等优秀女企业家担任创业导师,并找来风投公司对接投资项目,为优秀创业团队服务。与此同时,由全国妇联主办的“双创”大赛系列活动之“女性成长故事分享会”,也邀请了国内知名创业团队持续为大赛助力。

据了解,为服务本次大赛,珠海市妇联目前已创建了5个省市级妇女创业创新基地,为女创客提供场地支持、融资服务、创业辅导等常态化综合服务。

拓展“妇女之家”阵地

近年来,市妇联持续在深化妇联改革、加强基层妇联组织建设、拓展“妇女之家”阵地上下功夫,努力将基层妇联组织建设成“坚强战斗堡垒”和“温暖之家”。此外,依托各种政策红利,积极吸纳优秀女性人才加入到妇联队伍中来。小可乐科技有限公司、珠海夫大(索奥)食品科技有限公司、四维时代网络科技有限公司、丽珠集团等在科技创新上的领军女性人才,在妇联这个平台上,正

充分发挥她们的标杆作用,为粤港澳大湾区建设贡献巾帼力量。

正是因为加强了组织建设,拓宽了载体、延伸了抓手、扩大了范围,“双创”大赛一经发布,立即得到了广大妇女群众的积极响应。

据统计,经过专家评委初步评定,目前共甄选出40个项目进入决赛环节,包括企业组20个、团队组20个。其中,共有9个珠海项目(企业组6个,团队组3个)进入决赛,入选数量位于全省前列。其中包括珠海市四维时代网络科技有限公司研发的室内空间拍摄便携式商用产品,珠海云鲲科技有限公司研发的以机器学习、目标追踪、智能决策系统为技术核心的公务无人船项目,珠海德光源集团有限公

司研发的推动发用一体化绿色能源项目。这些项目在高科技领域不断探索,也从另一方面凸显了我市现代女性的新担当新作为。

加强基层组织建设

近年来,市妇联始终把推进和加强基层妇联组织建设作为深化改革的重要抓手,以承接全国基层妇联组织建设试点工作为契机,抢抓推进粤港澳大湾区建设机遇,不断拓展基层妇联组织覆盖范围,始终将工作重心和着眼点放在团结引领特区妇女群众、服务大湾区建设发展战略规划上,强力推进基层妇联组织建设,不断拓展妇联工作的有效抓手和覆盖区域。

好大桥,同样离不开创新。”市口岸局相关负责人表示,在港珠澳大桥建设阶段,该局便主动协调拱北海关、珠海边检总站以及口岸建设运营企业,推进、落实港珠澳大桥珠海公路口岸的查验机制创新。

为了落实中央“关检融合”新政策,港珠澳大桥珠海公路口岸在建设过程中,协调、优化并建成了客、货车“一站式”验放系统,实现“一次申报、一次核放、一次查验”新型监管模式。

10月24日9时,一辆车牌为“粤ZAR63港”的粤港两地牌货车,从港珠澳大桥珠海公路口岸出境赴港,通关用时仅10秒,比之前的通关模式节省了十多分钟,司机蔡文峰非常激动,直喊“太便捷了”。

此外,市口岸局通过与澳门相关部门深入研究论证,在港珠澳大桥珠海口岸实现了往来人员边检“合作查验、一次放行”和卫生检疫“入境查验,出境监控”的新型合作查验模式,成为全国200多个对外开放一类口岸中第一个经国务院批准实施该新型查验模式的口岸。

被誉为国门“把关人”的海关和边检人员,在港珠澳大桥珠海公路口岸快速验放进出旅客、车辆和进出口货物同时也依法严密监管。10月25日,海关查获了首宗旅客违规携带10.4万元人民币案件;11月14日,检疫犬首次进驻大桥,正式实现了“人—机—犬—仪”的监管模式;边检部门加大旅客通关引导服务,提前

研究制订明年元旦、春节期间的客流疏导方案,定期发布客流预警信息,提醒旅客错峰出行,力保口岸安全顺畅。

“有了这些便利的通关政策,还需良好的通关服务环境。”珠海公路口岸运营公司总经理张筱雯表示,珠海公路口岸的服务定位为“世界一流”,将广泛使用现代化信息手段,通过智能建筑管理系统,实现动态、智能、及时的应急处置;未来,基于AI人工智能技术的机器人及“无人车”也将陆续投入到口岸运营管理当中,为打造“世界一流口岸”贡献智慧。

新机制打开运营新局面

港珠澳大桥横跨粤港澳三地,存在着不同的地域权属、不同的法律制度等问题。

这些问题,全世界都没有遇到过,如何确保大桥和三地口岸的警务、应急救援、交通保障等工作,将成为能否攀登“世界级运营”高峰的根本保证。可喜的是,这些世界性难题已经在三地人民的共同智慧中协商解决。根据《港珠澳大桥警务、应急救援及应急管理合作协议》《港珠澳大桥突发事件应急预案》《三地口岸执法联络协调机制》等有关新机制,大桥管理者和运营者对攀登“世界级运营”顶峰信心百倍。

记者了解到,《港珠澳大桥警务、应急救援及应急管理合作协议》中,明确了三地警务、消防、救护服务及交通管理

被确立为粤港澳大湾区建设妇女创新创业首批试点城市以来,市妇联主动走进和深入女性创新创业企业、“两新”领域妇女群众,摸底调研、座谈交流,先后在横琴新区的“横琴创意谷”、香洲区“乐土文化区”、金湾区“智造大街”、高新区“清华科技园”和高栏港区“智谷创业园”挂牌成立妇女双创基地和“妇女之家”。除此之外,包括珠海市妇女儿童福利会、珠海长隆集团、生码生物科技有限公司、博杰电子有限公司、联安文化艺术中心、斗门农业电商孵化园在内的企业、园区和“两新”领域中,也随处可见“妇女之家”的身影。

本报记者 高松 熊伟健



高栏智谷妇女之家揭牌现场。 市妇联供图

市领导会见葡萄牙驻穗总领事

本报讯 记者张伟宁报道:11月29日,市委常委、副市长祝青桥会见来访的葡萄牙驻穗总领事安德烈·科尔代罗。

祝青桥对安德烈·科尔代罗到访珠海表示热烈欢迎。他表示,珠海积极参与“一带一路”倡议,重视包括葡萄牙在内的葡语国家的国际交流合作和经贸往来。珠海依托横琴自贸区,进一步加强与澳门的经贸联系,葡

牙和珠海可以通过横琴这个开放的平台,在经济、金融、教育等方面增进合作。

安德烈·科尔代罗表示,珠海具有毗邻澳门的地理优势,他担任驻穗总领事以来,一直重视与珠海发展友好合作关系,希望借此次到访的机会进一步加强交流,延续双方的良好友谊,促进彼此之间的互惠共赢。

高栏港区人大办召开学习会

扎实做好新时代人大工作

学习贯彻落实 习近平总书记视察广东 重要讲话精神

本报讯 记者康振华报道:11月27日下午,高栏港区人大办召开学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神座谈会,平沙镇、南水镇人大及办公室全体人员及部分人大代表联络室负责人参加学习。

会议强调,港区人大系统和人大代表要提高政治站位,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、践行“两个维护”,深刻学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,明确新时代人大工作的责任担当;要狠抓贯彻落实,认真对标习近平总书记对广东提出的四个方面工作要求,坚定不移抓落实,扎实做好新时代人大工作,切实将习近平总书记视察广东重要讲话精神转化为推动人大工作的强大动力。

扫黑除恶宣讲上渔船渔排

万山区开展流动渔民专场活动

扫黑除恶 进行时

本报讯 记者宋爱华报道:11月29日,万山区扫黑除恶专项斗争流动渔民专场宣传活动在桂山岛拉开帷幕,通过集中宣讲、上渔船渔排派发传单、张贴海报等形式,提高渔民对海上黑恶势力的认识,将扫黑除恶专项斗争引向深入。

当天,来自广东各地以及港澳的流动渔民100余人陆续来到桂山岛上的旧码头参加活动,现场活动形式多样。在宣讲会上,扫黑除恶专项斗争工作人员以“依法扫黑除恶”为主题,给在万山海域作业获登记注册的流动渔民、省内流动渔民、港澳流动渔民作了专题宣讲,并结合渔民的生产生活情况,对黑恶势力的分类以及黑恶势力给社会带来的危害进行了详细讲解。宣讲会结束后,开展了送宣传资料上渔船渔排活动,工作人员将资料发到渔民手中,将宣传海报张贴到渔船上。

此次流动渔民渔民专场宣传活动分别在桂山岛、外伶仃岛、万山岛举办,全面引导海上作业人员遵纪守法,鼓励渔民踊跃揭发检举涉黑涉恶违法犯罪线索,共同维护海岛洁净、祥和的社会环境。

据了解,近期万山区按照中央、省、市的部署要求,在全区范围内开展扫黑除恶专项斗争并取得阶段性成果。各镇、区各成员单位和公安派出所深入基层展开大走访、大摸排,对辖区重点人群、区域、行业逐个排查,全方位了解掌握涉黑涉恶活动线索。同时,在码头、渔船渔排等人流密集区域组织开展了一系列扫黑除恶专项斗争宣传教育、线索征集活动。

汇聚芯动力 智领大湾区

(上接01版)开幕式上,中国半导体行业协会常务副秘书长官承和、国家集成电路产业投资基金总裁丁文武等分别致辞。中国半导体行业协会集成电路设计分会理事长魏少军作了题为《迎接设计业的难得发展机遇》的主旨报告。据预计,2018年中国集成电路设计业销售额将达2576.96亿元,同比增长超过30%。

珠海“芯”已经成为中国“芯”的重要组成部分。作为广东省集成电路设计与生产基地,近年来我市集成电路设计业发展势头强劲,形成了较为完整齐备的上下游产业链,涌现出炬芯、志志科技、艾派克等一批领军企业,正按照习近平总书记的要求,汇集团队的集体智慧,向大桥“世界级运营”出发!

副市长卢晓凤参加活动。